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令和７年第１回匝瑳市国民健康保険運営協議会　会議録　 

日時　　　　令和７年８月２８日（木）　午後１時３０分から 

場所　　　　匝瑳市役所議会棟２階第２委員会室 

委員定数　　被保険者代表５名、保険医代表５名、公益代表５名 

出席委員　　小川秀文、熱田善信、大木和子、鈴木てるみ、佐瀬光江、 

椎名栄次、增田健太郎、木内良晴、小髙昇平、 

林眞示、島田省悟、塚本隆夫、 森  

欠席委員　　澁谷晴夫、林哲郎 

市側出席者　宮内康幸市長 

事務局 

（健康管理課）小川百代健康管理課長 

（税　務　課）林英樹税務課長、勝股幹雄副主幹 

（市　民　課）大川純一市民課長、秋葉剛主査、宇井孝明副主査 

 

議事及び概要 

 

報告事項 

令和６年度匝瑳市国民健康保険特別会計決算について 

 

その他 

　　　　国民健康保険税税率改正について 

　　　　委員の辞任について 

 

開会（午後１時３０分） 

 

事務局　　　 　     定刻となりましたので、ただいまから、令和７年度第１回匝瑳市国民 

健康保険運営協議会を開催いたします。 

開会にあたりまして、宮内市長よりごあいさつ申し上げます。 

 

市長　　　　　　　　本日は、ご多忙の折にもかかわらず、令和７年度第１回匝瑳市国民健

康保険運営協議会にご出席を賜り、誠にありがとうございます。 

皆様には、日頃から国民健康保険運営をはじめ、市政全般にわたり、

格別なるご指導とご協力を頂いておりますことに、厚く御礼申し上げま

す。　 

本日は、令和６年度の匝瑳市国民健康保険特別会計決算についてご報

告させていただくとともに、特定健康診査や人間ドックの受診状況、 
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マイナ保険証の利用状況についても、お話しさせていただきます。 

本市の国民健康保険会計につきましては、被保険者の減少等により、

国民健康保険税など歳入、保険給付費など歳出ともに減少傾向にありま

す。しかしながら、人件費を含む物価高騰などの影響により財源が不足

し、その不足分を国民健康保険財政調整基金からの繰り入れにより賄う

ことで、国民健康保険財政を維持しているところでございます。 

このような状況の中、持続可能な国民健康保険財政の確立を進めてい

くことが課題となっております。 

委員の皆様には、議案に対する慎重審議をお願いするとともに、忌憚

のないご意見をお聞かせ頂きまして、今後の国民健康保険運営に生かし

てまいりたいと考えておりますので、なお一層のご協力を賜りますよう

お願い申し上げます。 

まだまだ厳しい暑さが続いております。皆様におかれましては、健康

に十分ご留意のうえ、ますますご健勝にてお過ごしくださいますよう心

よりお祈り申し上げまして、挨拶とさせていただきます。 

 

事務局　　　　　　　ありがとうございました。 

本日の議題に入らせていただく前に、配付資料の御確認をお願いい 

たします。 

 

　　　　　　　　 　　(配布資料の確認) 

 

　　　　　　　　　　それでは、次第の３、議事に移りますが、匝瑳市国民健康保険条例施

行規則第６条によりまして、議長は会長が務めることとなっております

ので、島田会長、よろしくお願いいたします。 

 

議長（会長）　  　　それでは、早速ではございますが、規則によりまして、議長を務めさ

せていただきます。 

議事進行にご協力くださいますようよろしくお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　本日の出席委員は、１３名で過半数に達しておりますので、会議は

成立いたしました。 

　　　　　　　　　　　ここで、会議録署名人の選出ですが、今回は 

被保険者代表の　小川　秀文　委員と 

公益代表の　 森　 　委員 

にお願いいたします。 
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議長（会長）　　　　　それでは、議事に入ります。 

議題１「令和６年度匝瑳市国民健康保険特別会計決算について」を

議題といたします。 

事務局の説明をお願いいたします。 

 

市民課長　　　　　　　　　　　（市民課長から内容説明） 

 

 

議長（会長）　　　　　事務局からの説明が終わりました。 

何か、ご意見、ご質問等ございましたら、挙手の上で、お願いい 

たします。 

 

（委員挙手） 

 

委員　　　　　　　　　丁寧な説明ありがとうございました。申し訳ないのですが、私たち

はあまり行政の資料に見慣れておらず、説明されている箇所をたまに

見失ってしまうので、次回以降はどの部分を説明しているか、もう少

し指示いただきながら説明をしていだだきたい。 

 

市民課長　　  　　　　説明がわかりづらかった部分につきましては、申し訳ございません

でした。今後の資料作成につきましては、事務局で検討させていただ

いて、皆さんが分かりやすいような説明させてもらいたいと思いま

す。 

 

委員　　　　　　　　　よろしくお願いします。  

　　　　　　　　　　　資料１の国民健康保険税滞納分について、どのような方が滞納をさ 

れているのですか。 

 

税務課長　　　　　　　仕事を退職されている方に滞納が多い傾向があると感じています。 

 

委員　　　　　　　　　滞納されている方も、３割負担で医療機関を受診することができ 

　　　　　　　　　るのですか？ 

 

市民課長　　　　　　　税務課で納税相談をおこない、分納での納付計画や、納付する意 

思を確認した上で、３割負担（２割負担）で医療機関を受診いただ 

くことになります。 
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委員　　　　　　　　　そうですよね、分納という言葉が出ましたが、実際収入がなけ 

れば、滞納が１年、２年と連続していくと想像しているのですが、 

そういう場合の対応はどうなっているのですか。 

 

税務課長　　　　　　　収入状況にもよりますが、生活を圧迫することのないような金額で 

　　　　　　　　　　話し合いをしていくというような対応となります。 

 

委員　　　　　　　　　わずかながらでも払ってもらっているというようなイメージでよ 

ろしいですか。 

 

税務課長　　　　　　　お見込みのとおりです。 

 

議長（会長）　　　　　他に、ご質問等、ございますでしょうか。 

ないようでしたら、私から質問します。 

外国籍で匝瑳市国民健康保険加入者の方はどれくらいいますか。 

 

市民課長　　　　　　　令和６年度末での匝瑳市全体での外国人登録者は８５１人です。 

国保加入者数は、手元に資料がないため後ほど回答いたします。 

 

議長（会長）　　　　　それであれば、次回の会議で教えてくださればけっこうです。 

 

市民課長　　　　　　　わかりました。 

 

議長（会長）　　　　　他にございますか。ないようでしたらお諮りいたします。 

議題１「令和６年度匝瑳市国民健康保険特別会計決算について」の

質疑を打ち切ることにご異議ございませんか。議題１「令和６年度匝

瑳市国民健康保険特別会計決算について」の質疑を打ち切らせていた

だきます。 

 

　　　　　　                     （異議なしの声） 

 

議長（会長）　　　　　これより採決に入ります。 

　　　          　議題１「令和６年度匝瑳市国民健康保険特別会計決算について」承

認される方の挙手を求めます。 
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（挙手の状況を見て） 

 

議長（会長）　     　　挙手全員、賛成全員であります。 

よって、議題１「「令和６年度匝瑳市国民健康保険特別会計決算に

ついて」は、原案のとおり承認されました。 

 

議長（会長）　　      次の議題２「その他」として、委員の皆様から何かありますか。 

 

 

議長（会長）  　　     ないようでしたら、事務局から何かありますか。 

 

（市民課長挙手） 

 

市民課長　　　　　　　それでは、議題２「その他」では、国民健康保険税税率等の改正、 

　　　　　　　　　　引上げについてご説明いたします。 

　　　　　　　　　　　 

　　　　　　　　　　（国民健康保険財政の安定的な運営のため、税率等を見直し、 

引き上げを検討している旨説明） 

 

議長（会長）　　　　　事務局の説明が終わりましたので、只今の説明に対して、ご意見、

ご質問がありましたら、お願いいたします。 

 

（委員挙手） 

 

委員　　　　　　　　　資料を見ていると、実際国民健康保険財政調整基金の額が減って 

きている現状があって、国民健康保険税を上げるというのは、仕方 

が無いことだと思いますが、お金に余裕がない人の税金も上げない 

といけないという現実とのバランスを取らなければいけないと思い 

ます。 

　　　　　　　　　　　国民健康保険税を上げるというのは、匝瑳市だけでなく全国的な 

流れなのでしょうか。 

 

 

市民課長　　　　　　　はい。実は他市町村や県内同規模団体では、すでに税率の見直しや 

引き上げを実施しているところもあります。 

　ただ、当市ではどうしてもその見直しができていなかったので、 
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これを機会に、税率等の見直し、引き上げの検討をしていきたいと 

考えております。 

 

議長（会長）　　　　　他にございますか。ないようでしたら議題２「その他」を打ち切 

ります。 

以上をもちまして、本日の議事は滞りなく終了いたしました。こ 

れにより議長の任を解かさせていただきます。 

皆様のご協力に心から感謝申し上げます。 

　　　　　　　　　　　　　 

事務局　　　　　　　　島田会長には、スムーズな議事進行ありがとうございました。 

　　　　　　　　　　それでは、次第の４、その他に移ります。 

　　　　　　　　　　ここで事務局から委員の辞職について報告いたします。 

 

（委員から委員辞職願の提出があった旨説明） 

 

事務局　　　　　　　　他にございませんでしょうか。 

それでは、以上で本日の議事は終了となります。 

委員のみなさまにおかましては、最後に何かご意見、ご質問等は 

ございますでしょうか。 

　　　　　　　　　　　ないようですので、以上で令和７年度第１回国民健康保険運営協議

会を終了させていただきます。 

　　　　　　　　　　　ご協力ありがとうございました。 

 

閉会（午後２時３０分）


